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Buzagyüjtés szövetbe*  
zett üzletrészekre.
Örömmel állapíthatjuk meg, hogy a 

fogyasztási szövetkezetek vezetősége 
mindenütt máris erős propagandát fejt 
ki a búza üzletrészjegyzés sikere érde
kében. ■' !

Eddig az alábbi szövetkezetek veze
tősége határozta el a buzagyüjtést üzlet
részekre és indította meg a propagandát. 
Mezőmadaras, ahol már Orbán Károly, 
Ferencz Mihály Zsigmond és Fodor 
Albert 100—100 kgr. és Nagy Miklós 
25 kgr.-ot jegyzett. — Csittszentivány, 
ahol Puskás Sándoi szövetkezeti elnök 
szép eredménnyel kezdett a gyűjtéshez, 
itt a jegyzést Zarándi Knöpfler Albert 
kezdte meg 100 kgr.-mal. — Nyárád- 

, szentlászlón Mikó László 100 kgr.-mal, 
Ákos]alván az első jegyző gróf Toldalagi 
Mihály volt 100 kgr.-mal. Mezőpago- 
csán Szentkirályi Béla vezette |be szin
tén 100 kgr.-mal a jegyzést, Qernye- 
szegen dr. gróf Teleki Domokos 200 
kgr.-ot, Bonyhán gróf Bethlen Ádám 
100 kgr.-t, gróf Bethlen Gábor, gróf 
Bethlen Elek és ifj. gróf Bethlen Ádám 
50 50 kgr.-ot, Tancsoti, Mezőcsává- 
son. Nagyernyén, Sáromberkén a héten 
jelölik ki a buzagyüjtő bizottságokat •

jövő számunkban remélhetőleg újabb 
eredményekről tudunk beszámolni.

Tisitelt SZÖDBtftBZEtí ÜgíBBZBtŐ Ur, 
Szeretett Kartársam!

Több ízben panaszkodott nekem, 
amire bizonnyára még emlékszik, hogy 
minden szövetkezeti törekvésnek erősen 
útjában áll szövetkezetének tőkeszegény
sége és a szövetkezet tagjainak közö
nyössége, ha arról van szó, hogy a régi 
tőkét uj üzletrészek jegyzésével emelni 
kellene. Azóta azonban idő telt el és mi 
dolgoztunk, Ön is, én is és sikerült a 
tagok közönyösségét bizonyos mértékig 
szívós, kitartó munkával és oktatással 
megtörni. Úgy látom, hogy csak egy 
szerencsés gondolatra, egy könnyű forma 
eltalálásra, a nép előtt egy kevésbé ter

hes és tetszetős módusra volna szükség, 
hogy szívós törekvésünket érdemlegesen 
eredmény koronázza. Ezt a gondolatot, 
ezt a szerencsés formulárét úgy tetszik 
nekem, hogy a közelmúltban a „Barázda" 
valamint a „Magyar Nép", úgyszintén az 
„Erdélyi Gazda" hasábjain dr. Drexler 
Béla, „Hangya" igazgató tollából meg
jelent cikkekben megtaláltuk. Az itt aján
lott módus mindenesetre a néplélek erős 
ismeretéről tesz tanúbizonyságot, amint
hogy azt már is bizonyítják a kézzel
fogható eredmények, melyek ha egyelőre 
szerények is, de kezdetnek igen jelentő
sek. A gondolat a következő:

A szövetkezeti üzletrészeket jegyez
tessük a tagokkal búza, vagy az adott 
vidéken gabona vagy termény megfelelő 
mértékű beszolgáltatásával. Vagyis a 
szövetkezet üzletrésze értékének megfelelő 
gabonamennyiséget kívánjunk, az újon
nan jegyzendő üzletrész kifizetéséhez 
természetben, szemelőtt tartva a jó minő
ségű gabona ottani méltányos piaci árát. 
Gyakorlati keresztülvitel módja a követ
kező : A szövetkezet egy-két lelkes tagja 
és a község takaros takaros, jóképű 
fiatal leányai közül egy nehányan nevez
tessenek ki gyűjtő-bizottságnak, akik 
vasárnaponként a gazdákat házuknál fel
keressék vagy a templomból kijövet fel
kérjek rövid magyarázat után bizonyos 
mennyiségű búza, illetve gabona jegy
zésére, melynek ellenértékeképen szövet
kezeti üzletrészek járnának. A jegyzett 
gabona beszedését a szövetkezet végez
tetné el, előzetes közhírré tétel után 
házrói-házra szedvén össze azt — addig, 
mig a magtár még tele van — s mind
járt gondoskodnék is a vásárba járó 
gazdák utján, szükség esetén pedig a 
legközelebbi “Hangya" áruraktár segit- 
sépével, a beszedett gabona pénzzé 
tételéről.

Ez a rövid vázlata az üzletrész 
jegyzés uj propagandájának. Ha ügye
sebb és helyileg hathatósabb formáját 
tudná szeretett Kartárs Ur a gabona 
üzletrészjegyzésnek megtalálni, úgy azt 
csak tessék bátran alkalmazni

Tudjuk, itt benn a zöldasztalnál is, 
hiszen a széles vidékek panaszos és 
ügyesbajos betűi között telik el életünk, 
hogy vannak nehézségek ezerszámra, 
melyek minden jóindulatú törekvés elé 
meredeznek. De tudjuk azt is, hogy 
vannak Hangyák, akiket arról ismerünk 

meg, hogy akadályokat nem ismernek 
és ha kell, égig meredő falakat másznak 
meg, csakhogy a szövetkezeti gondola
tot a magasba emeljék és a jövőbe 
vezető utón súlyos terheik dacára előre 
cipeljék.

Miután példák statuálásáról van szó, 
kérem igen tisztelt szövetkezeti Kartárs 
Urat, álljon be a „rochdáli pionírokénak 
a nehézségektől lelkesülő kisszámú csapa- 
táb s munkája eredményéről értesítse 
lapunk szerkesztőségét, hogy az ered
ményt a szövetkezeti tábornak leközöl
hessük és a, zászlóvivők nyomán a 
szövetkezeti tábornak leközölhessük és 
a zászlóvivők nyomán a szövetkezeti 
mozgalom gyarapodhassék és annak 
munkás vezéreit mindnyájan megismer
hessük. Szeretetteljes tisztelettel és kar
társi üdvözlettel:

Dr. Harmath János.

Szövetkezeti hírek.
Szövetkezeti eredmények. A há- 

romszékmegyei kézdialmási fogyasztási 
szövetkezet rövid 5 évi fennállása alatt 
egyik legerősebb szövetkezetté küzdötte 
fel magát, mely egy nagy község és ki
terjedt vidék irányitó gazdasági intézmé
nyévé vált. A szövetkezetnek aránylag 
rövid múltja fényes bizonyság amellett, 
hogy helyes, a szabályokhoz alkalmaz
kodó és a központ irányitását követő 
ügyvezetés mellett legszebb eredmények 
érhetők el rövid idő alatt is. A szövet
kezet rohamos fejlődését legjobban mu
tatja, hogy forgalmát évről-évre megdup
lázta, ami mellett a szövetkezet eredmé
nyessége is folyton fokozódik. Igy pél
dául a múlt évben lebonyolított 800.000 
lei forgalommal szemben ez évben jú
liusig 660.000 lei forgalmat érhetett el. 
A szövetkezet vagyoni helyzete is igen 
örvendetesnek mondható, mert tulajdonát 
képezi egy nagyobb belsőség szép szö
vetkezeti házzal, melynek mai értéke 
80 -100.000 leire is tehető. A szövetke
zet igen szép jövőnek néz elébe, miután 
lelkes vezetői, a szövetkezeti eszme tán
toríthatatlan hívei odaadó buzgalommal 
dolgoznak a szövetkezet teljes felvirá
goztatásán.

A szövetkezeti nap megünneplése. 
Legutóbb beérkezett értesítés szerint a 
hegyközujlaki szövetkezet is azok közé 
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tartozott, amely szövetkezetek az első 
megértették a szövetkezeti ünnep jelen
tőségét a szövetkezett propaganda, a 
szövetkezeti gondolkozás terjesztése te
kintetében és igyekeztek ezen napot a 
szövetkezet fellendítése és fejlesztése 
érdekében emlékezetessé tenni. A dél
előtti istentisztelet alkalmával Szentimrei 
Dániel ref. lelkész magas szárnyalásu 
beszédben fejtegette a szövetkezeti élet 
hasznát, szükségességét és magasztos 
céljait, melyeknek megvalósithatása végett 
összetartásra, egymás támogatására buz
dította a nagyszámú ünneplő híveket. A 
délutáni ünnepségen Biró Gusztáv ny. 
körjegyző, a szövetkezet ügyvezető 
igazgatója tartott ünnepi beszédet, mely
ben ecsetelte a tagok lángoló szeretetét 
a szövetkezeti eszme és szövetkezetük 
iránt, melynél fogva a szövetkezet sok 
csapás, leégés, kirablás dacára is szépen 
fejlődik és amihez továbbra is a tagok 
támogatását kérte. A megértés és egy
más megbecsülése a szövetkezeti élet 
legszebb erénye, miért is Vezetők és ta
gok kölcsönös egyetértésben, vállvetve 
dolgoznak a szövetkezet felvirágoztatása 
érdekében. — Az ünnepi beszéd után 
nagyváradi színészek közreműködésével 
élvezetes kabaréelőadást rendeztek, me
lyet táncmulatság követett. Ezen ünnep
ség is nagyban hozzájárult a szövetke
zeti eszme népszerűsítéséhez.

H Dangya jVaptár nem üzlet!
Jsíeveljük a szövetkezeti népezellemet, 

mert ez a népszellem a könnyű szö
vetkezeti ügyvezetés és minden gazda
sági és kulturális haladás első feladata.

Rendelje meg nríndenik szövetkezet 
saját érdekében már most az 

1924. évi Dangya kaptárt 
cca 2co oldalon, 120 képpel ée rajzokkal, 

gazdag tartalommal.
JVIegjelenik október hő i-én. oíío 

A nevelés érdekében önköltségi áron alul számlázzuk!
Áldozzon minden szövetkezet a tag

nevelés céljaira, ha kitartó, áldozatkész 
és bii tagokat akar.

A központ közleményei.

Úgy a zsírokra, mint a fagyandó 
cikkekre vonatkozó megrendelést ezért 
mielőbb állítsák össze az ügyvezetők és 
küldjék be az illetékes raktárhoz.

Hivatalos hirdetmények közzé
tétele., Összes szövetkezeteink ügyve
zetőinek tudomására hozzuk, hogy az 
igazságügyi vezérigazgatóság 16771 —
1923. számú értesítése szerint “Baletinul 
Jastitieiu cim alatt Kolozsvárt egy hiva
talos lap indíttatott meg és elrendelte
tett, hogy jövőre mindazon hirdetmé
nyek, amelyek hatósági rendelkezés sze
rint valamely hivatalos lapban teendők 
közé és hirdetés végett az „Ardealul 
Juridic“-nak be nem küldetett, ezen lap
ban közlendők. Kivéreit képeznek azok 
a hirdetések, amelyek közzététele a 
„Monitorul Oficial“-ban rendeltetett el.

Azon hirdetésekre nézve, melyek
nek közzététele az „Ardealul Juridic“-ban 
már elrendeltetett, csak az esetben mel
lőzhető ezen rendelkezés, hogyha az 
illető hirdetmény közététel végett aug. 
30-ig már beküldetett a nevezett lapnak 
és szeptember 10-ig bezárólag a hirdet
mény meg is jelent. Ez időn túl még 
azon hirdetmények is fenti lapban teen
dők közé, amelyek az „Ardealul Juri- 
dic“-nak már beküldettek.

E rendeletet azért tartottuk szükséges
nek közölni szövetkezeteinkkel, nehogy 
helytelen hirdetés következtében kétszeres 
kiadásra, ismételt hirdetésre legyenek 
kötelezhetők. Szövetkezeteink azon vég
végzéseket fogják ezen lapbán közzétenni, 
melyeket az alapszakály és igazgatóság 
változásokra vonatkozóan az illetékes 
törvényszékek fognak kibocsátani.

Ügyvezetés. Felhívjuk figyelmét az 
ügyvezetőknek a szeptember végén ese
dékes negyedévi tagváltozás bejelenté
sére. Ne mulasszuk el tehát a szövetke
zetbe be- és kilépett tagokat, a felmon
dott és visszafizetett üzletrészek számát 
az illetékes törvényszékhez bejelenteni. 
A negyedévi kimutatást minden negyed
évről külön kell elkészíteni és ha válto
zás nem volt, az a megfelelő rovatba 
írandó. A mulasztás bírságot vonhat 
maga után.

HIRDETÉSEK.
Berettyócsohaji fogyasztási és érté

kesítő szövetkezet 1923. évi okíóber 
hó 7-én d. u. 3 órakor a szövetkezetnél 
évi rendes közgyűlést tart, melyre a ta
gok az alapszabályok 24-ik § a értelmében 
meghivatnak. Ha a közgyűlés a megjelenő ta
gok csekély száma miatt határozatképtelen 
lenne, úgy a közgyűlés 1923. évi október bő 
14-én fog megtartatni, mely tekintet nélkül a 
tagok számára, határozatképes lesz. Napirend:
1. Múlt évi üzieteredményről szóló jelentések
tárgyalása. 2. Zárszámadások megvizsgálása és 
felmentvény megadása. 3. Mérlegmegállapiiás. 4. 
Tiszta jövedelemről való rendelkezés. 5. Az igaz
gatóság kiegészitése. ő. Felügyelöbizottság vá
lasztása. 7. Netaláni indítványok. 1922. év de
cember 31-én a tagok száma 208, üzletrészei
nek száma pedig 641 volt; Az év folyamán 
belépett 2 tag 11 üzletrésszel. A felügyelő
bizottság által megvizsgált évi mérleg a bolt
helyiségben kifüggesztetett és mindenki által 
megtekinthető. Kelt Berettyócsohaj, 1923 szep
tember hó 1-én. Az igazgatóság.

Szilágysámsoni fogyasztási és értékesítő 
szövetkezet 1933. évi szeptember hó 23 an 
a községházánál rendkívüli közgyűlést 
tart, melyre a tagok az alapszabályok 25-ik §-a 
értelmében meghivatnak. Ha a közgyűlés a 
megjelenő tagok csékély száma miatt határozat
képtelen lenne, úgy a közgyűlés 1923. évi 
szeptember 30-án fog megtartatni, mely tekin
tet nélkül a tagok számára, határozatképes lesz. 
Napirend : 1. Az üzletrésziőke emelése és 
ezzel kapcsolatban az alapszabály módosítása.
2. Netalani indítványok. Kelt Szilágysámson,
1923 szeptember 8. Az igazgatóság.

Felhívás. A csávási fogyasztási és érté
kesítő szövetkezet 1923 augusztus hó 5- én
megtartott közgyűlésen kimondotta a szövetke
zet felszámolását, minek alapján felhívjuk mind
azokat, akiknek a szövetkezetei szemben bár
mily követelésük fennállana, követelésüket hat 
hónapon belül jelentsék be a szöveikezet fel
számoló bizottságának. Csávás, 1923 szeptem
ber 6-án. A felszámoló bizottság.

Nincs takarmányhiany, 
' ha jó szecskavágója 

és répavágója van.
Legolcsóbb ajánlattal szolgál Qzt 

Bárt ha Árpád, Sepsiszentgyörgy.

Nagyobb szőlősajtót
megvételre keres »»

id. Ambrosi Mihály, Medgyes.

Áruosztályunk értesíti a szövetke
zeteket, hogy raktárainkat kellő készlet
ben elláttuk börzsirral és halzsirral arra 
való tekintettel, hogy az őszi idők be
álltával ezen cikkek iránt igen nagy 
kereslet mutatkozik. Felhívjuk tehát szö
vetkezeteinket, hogy kellő mennyiségű 
bőrzsirt és halzsirt szerezzenek be rak
táraink utján, hogy ezen szezon cikkek
ből is a tagok szükségletét ki tudják 
elégíteni.

Hasonlóképen felhívja áruosztályunk 
a szövetkezeti vezetők figyelmét a békí
tőre, tintára és egyéb fagyandó folya
dékra, melyekből a szövetkezet egész 
tél folyamára el kell lássa magát, miután 
ezen cikkek téli szállítása lehetetlen.

Központi raktárunknál eladó 
49—50 drb. ő—7—800 literes jokar- 
ban lévő boros stand hordó és 
több ugyanilyen nagyságú pálin
kás hordó. '■

Érdeklődők közvetlenül a Han
gya Központhoz forduljanak.

NE HASZNÁLJON MÁST CSAK AZ EREDETI 
KIPRÓBÁLT GYÓGYHATÁSÚ

„HANGYA" SÓ5BOR5ZESZT!

A .Hangya*  citefl mellékletet szerkeszti;

v DR. SZENT-1 VÁNY 1 ÁRPÁD.
A melléklet tulajdonosa :

A .HANGYA*  SZÖV. KÖZPONTJA, NAGYESTED
Kiadó :

TÖRÖK BÁLINT
az E. O E. titkára.
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